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房山区 2021－2022学年第一学期期末考试 

高三化学试卷参考答案及评分参考 

2022.01 

第一部分 选择题 

（每小题只有 1 个选项符合题意，共 14 个小题，每小题 3 分，共 42 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 

答案 C  B D A D D C 

题号 8 9 10 11 12 13 14 

答案 C C B D D B C 

 

第二部分 非选择题（共58分） 

15.（12 分） 

（1）苯酚（1 分）  

 

（2）           （1 分） 

 

（3）羟基  羰基 （2 分）  

 

（4）                                               （2 分）  

   

（5）取代（1 分）  

（6）cd（2 分） 

（7）（3 分）其他合理答案均可 

 

 

 

 

16.（10 分） 

（1）4s24p3（1 分） 

（2）①I、II（1 分） 

     ②1：1（1 分） 

     ③ As4S4+7O2=== 2As2O3+4SO2（2 分） 

（3）①二者均为共价晶体 ，半径 N<As ，键长 Ga-N<Ga-As，键能 Ga-N>Ga-As（2 分） 

②4（2 分） 

③4×145/NA(a×10-10)3（1 分） 
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17.（12 分） 

（1）ΔH3=2ΔH1+ΔH2    （2 分）温度过高，蛋白质变性（或硫杆菌失去活性）（1 分） 

（2）①吸热（1 分） 

②微波使 H2S H2+S 化学平衡向正反应方向移动，提高平衡转化率（2分） 

（3）① H2S + 2Fe3+ === 2Fe2+ + S↓+2H+（2分） 

       ② 2H+ + 2e
－

 === H2↑（2分） 

       ③ 电解制得产物 H2，Fe2+- e
－

 === Fe3+，实现 Fe2(SO4)3 的循环使用（2分） 

18.（12 分） 

（1）Ba2++Cr2O7
2- === BaCr2O7↓（2 分） 

  （2）①  6  1  14H+   2   6Fe3+   7H2O（2 分） 

②  i  3S2O5
2－+ 2Cr2O7

2－ + 10H+ === 6SO4
2－ + 4Cr3+ + 5H2O（2 分） 

           ii  pH 过低，发生反应：2H+ + S2O5
2－

 === H2O + 2SO2↑，SO2不断逸出，所以需

要更多的 S2O5
2－（2 分） 

（3）① 磁铁矿（Fe3O4）辅助纳米铁可以高效降解含 Cr2O7
2－的废水 

       ② Fe3O4 有磁性，吸引纳米铁，使其分散附着在 Fe3O4表面，增大表面积； 

纳米铁能将含三价铁元素的物质（Fe3O4 、Fe3+）还原为含二价铁元素的物质

（Fe3O4 、Fe2+），含二价铁元素的物质能继续与 Cr2O7
2－反应，降解效率增大  

19.（12 分） 

（1） ① CO3
2− + H2O HCO3

− + OH−（2 分） 

② 控制反应温度或调节硫酸的滴加速率（2 分） 

（2） ① 加入 1mLpH=2.4 的稀盐酸 （2 分） 

② 氯气等含氯氧化性微粒的氧化是主要因素，酸性分解及氧气氧化是次要因素（2 分） 

    理由是实验 b 中包含酸性条件、空气两种影响因素，反应速率比实验 a 慢且浑浊度小（2 分） 

③3Cl2 + S + 4H2O ===6HCl + H2SO4（2 分） 
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北京高一高二高三期末试题下载

北京高考资讯整理了【2022 年 1 月北京各区各年级期末试题&答案汇总】专题，及时更新

最新试题及答案。

通过【北京高考资讯】公众号，对话框回复【期末】或者底部栏目<试题下载→期末试题>，

进入汇总专题，查看并下载电子版试题及答案！
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